

# Ленинский ШАХТЕР

Год  
издания  
36-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 197 (8412)

Воскресенье, 3 октября 1965 г.

Цена 2 коп.

## Суточный рекорд добычи

В предоктябрьском соревновании почетное место на шахте имени Ем. Ярославского занимает коллектив лавы № 10 третьего участка.

23 сентября шахту облетела радостная весть: комплексная бригада И. Ниничука, работая в этой лаве установила новый рекорд добычи, выдав за сутки на-гора 1.030 тонн угля при плане 600 тонн.

Весь сентябрь этот коллектив работает уверенно. На 23 сентября у него на сверхплановом счету было 1.700 тонн. Бригадир Иван Иосифович Ниничук, звеньевые гг. Шевченко, Астраханцев и Маликов проявляют много заботы об улучшении организации труда.

Лавы № 10 новая и на первых порах пришлось преодолеть много трудностей. Бригада работает сейчас с новым комбайном К-52-1м со шнековым исполнительным органом. Новая машина, можно сказать, освоена. Коллектив лавы ставит задачу ритмично работать и в октябре и добыть сверх плана полторы тысячи тонн угля.

# Открылась сессия Верховного Совета СССР

1 октября в Кремле начала работу шестая сессия Верховного Совета СССР шестого созыва.

В 10 часов утра в Кремлевском театре открылось заседание Совета Союза. В зале заседаний Верховного Совета СССР проходило заседание Совета Национальностей.

На отдельных заседаниях палат принята следующая повестка дня:

1. Об улучшении управления промышленностью.

2. Об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР.

В одиннадцать часов утра в Большом Кремлевском дворце началось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР.

По первому пункту повестки дня с докладом выступил первый заместитель Председателя Совета Министров СССР депутат К. Т. Мазуров.

На днях, говорит тов. Мазуров, состоялся Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, который рассмотрел вопрос об улучшении управления промышленностью, совершенствовании планирования и усилении экономического стимулирования промышленного производства, и принял важные решения.

Принятые Пленумом решения имеют своей целью обеспечить еще более значительный подъем советской индустрии, всей нашей социалистической экономики на интересах создания материально-технической базы коммунизма, дальнейшего повышения народного благосостояния и укрепления обороноспособности страны.

За последние годы Советский Союз благодаря творческому труду советского народа и большой организаторской и воспитательной работе Коммунистической партии достиг новых больших успехов в развитии экономики.

Ведущая роль в развитии экономики страны, как известно, принадлежит промышленности. Предварительные итоги показывают, что задания семилетки по общему объему промышленной продукции будут перевыполнены. При этом объем производства средств производства увеличивается за 7 лет на 96 процентов. Производство электроэнергии возрастает более чем в два раза, стали — на 65 процентов, продукции химической промышленности почти в два с половиной раза, машиностроения и металлообработки — в 2,4 раза, добыча нефти — более чем в два раза. Производство предметов народного потребления за семь лет возрастает на 60 процентов.

Но мы не можем довольствоваться достигнутым, говорит докладчик. Интересы коммунистического строительства требуют дальнейшего, еще более быстрого роста и всемер-

ного совершенствования промышленного производства, увеличения выпуска и повышения качества продукции.

Наша страна располагает мощным промышленным потенциалом. Однако имеющиеся у нас большие производственные возможности еще не используются в полной мере. Темпы роста объема промышленной продукции отстают от темпов роста производственных фондов. Поэтому за последние годы произошло некоторое снижение размеров национального дохода и промышленной продукции в расчете на рубль имеющихся основных производственных фондов.

Пленум ЦК КПСС поставил задачу — построить руководство промышленностью таким образом, чтобы, укрепляя централизованное планирование путем разработки главных направлений единого государственного плана, всемерно развивать хозяйственную инициативу предприятий, широко использовать систему экономического стимулирования с помощью таких методов и средств, как материальная заинтересованность работников, хозяйственный расчет, цена, прибыль, кредит.

До настоящего времени в практике руководства промышленными предприятиями излишне большое место занимали у нас административные методы в ущерб мерам экономическим.

Действия руководителей предприятий сковывались излишне детальными регламентами сверху, большим числом плановых показателей. Это ограничивало их самостоятельность и инициативу, снижало ответственность за улучшение организации производства.

Теперь промышленным предприятиям вместо развернутого плана по большому кругу показателей будет доводиться только главные плановые задания. Предприятия на основе этих главных заданий государственного плана сами будут разрабатывать свои планы по остальным показателям, в том числе по таким, как численность персонала, производительность труда, себестоимость продукции.

На днях Совет Министров СССР утвердил Положение о социалистическом государственном производственном предприятии, которым значительно расширяются права и хозяйственная самостоятельность предприятий.

В мероприятиях, одобренных Пленумом ЦК КПСС, большое значение придается усилению экономического стимулирования промышленного производства и улучшению системы материального поощрения работников. На каждом предприятии с учетом его особенностей будут создаваться специальные фонды — развития производства, материального поощрения, социально-культурных мероприятий и жилищного строительства, —

источником образования которых должна стать прибыль.

Вводится плата за пользование основными производственными фондами и оборотными средствами, предоставляемыми государством, что будет способствовать повышению эффективности капиталовложений и укреплению хозяйственного расчета. Предусматривается повысить долю премий в заработной плате работников промышленности. Предприятиям будет предоставлено право самим определять наиболее рациональные условия и размеры премирования и формы оплаты труда на основе типовых положений по отраслям промышленности.

Необходимым условием повышения производительности общественного труда является совершенствование организационных форм и методов управления хозяйством, своевременное устранение отживших организационных форм, мешающих росту социалистического производства.

В 1957 году в нашей стране был осуществлен переход к управлению промышленностью через советы народного хозяйства. Совнархозы за этот период провели полезную работу по объединению мелких предприятий, по специализации и кооперированию производства, созданию специализированных предприятий по ремонту оборудования, изготовлению заготовок и инструмента.

Однако в системе управления промышленностью через совнархозы выявились крупные недостатки, которые по мере роста промышленного производства все больше дают о себе знать и отрицательно влияют на качественные показатели работы промышленности. Предприятия одной и той же отрасли промышленности оказались разобщенными. Нарушилось управление отраслью промышленности как единым производственно-техническим комплексом. Отход от отраслевого принципа чрезвычайно усложнил управление промышленностью, которое стало многоступенчатым и громоздким.

Пленум ЦК КПСС, говорит докладчик, пришел к выводу, что в интересах дальнейшего успешного развития советской экономики управление промышленностью необходимо организовать по отраслевому принципу.

Руководствуясь решениями Пленума ЦК КПСС, Совет Министров СССР вносит на рассмотрение Верховного Совета СССР следующие предложения:

образовать следующие общесоюзные министерства:

Министерство тяжелого, энергетического и транспортного машиностроения,

Министерство станкостроительной и инструментальной промышленности,

Министерство строительного, дорожного и коммунального машиностроения,

Министерство тракторного и сельскохозяйственного машиностроения,

Министерство автомобильной промышленности,

Министерство химического и нефтяного машиностроения,

Министерство электротехнической промышленности,

Министерство приборостроения, средств автоматизации и систем управления,

Министерство машиностроения для легкой и пищевой промышленности и бытовых приборов.

Создание этих министерств, как общесоюзных, вызывается особенностями машиностроения, где необходимы широко развитая специализация и кооперирование производства, стандартизация изделий, унификация деталей и узлов машин в пределах всей отрасли в целом.

Наряду с этим предлагается преобразовать в общесоюзные министерства:

Государственный производственный комитет по газовой промышленности СССР — в Министерство газовой промышленности;

Государственный производственный комитет по транспортному строительству СССР — в Министерство транспортного строительства.

Вносятся также предложения образовать следующие союзно-республиканские министерства СССР:

Министерство черной металлургии,

Министерство цветной металлургии,

Министерство угольной промышленности,

Министерство химической промышленности,

Министерство нефтедобывающей промышленности,

Министерство нефтеперерабатывающей и нефтехимической промышленности,

Министерство лесной, целлюлозно-бумажной и деревообрабатывающей промышленности,

Министерство промышленности строительных материалов,

Министерство легкой промышленности,

Министерство пищевой промышленности,

Министерство мясной и молочной промышленности.

В отличие от общесоюзных министерств, которым предприятия подчиняются непосредственно или через отраслевые объединения, союзно-республиканские министерства СССР будут осуществлять, как правило, руководство соответствующими отраслями промышленности через одноименные союзно-республиканские министерства или управления (хозяйственные объединения) союзных республик.

Предлагается далее преобразовать в соответствующие союзно-республиканские министерства СССР:

Государственный производственный комитет по энергетике и электрификации,

Государственный комитет по рыбному хозяйству,

Государственный геологический комитет,

Государственный производственный комитет по монтажным и специальным строительным работам,

Государственный комитет по торговле,

Государственный комитет орошаемого земледелия и водного хозяйства предлагается преобразовать в Министерство ирригации и мелиорации СССР.

В союзных республиках для руководства предприятиями, которые работают на местном сырье и продукция которых потребляется в основном внутри республики, могут создаваться республиканские министерства или управления (объединения).

Для руководства материально-техническим снабжением предлагается образовать союзно-республиканский Государственный комитет Совета Министров СССР по материально-техническому снабжению. На этот комитет возлагается организация материально-технического снабжения в стране.

Разработанные нашей партией и правительством СССР меры по совершенствованию руководства промышленностью, говорит тов. Мазуров, продиктованы развитием производительных сил нашей страны, вызваны насущными требованиями жизни. Их главная цель состоит в том, чтобы наиболее полно учитывать и использовать объективные экономические законы социализма в интересах всемерного повышения эффективности производства и улучшения материального благосостояния народа.

Успешное решение задач, поставленных Пленумом ЦК КПСС, требует дальнейшего совершенствования стиля и методов работы государственных и хозяйственных органов снизу доверху.

Правильное, научно-обоснованное управление производством, опирающееся на творческую инициативу работников, несовместимо с методами голого администрирования, поспешными волевыми решениями, с игнорированием практического опыта. Оно несовместимо также с косностью и бюрократизмом, которые способны погубить любое живое дело.

Необходимо поднимать роль коллектива предприятий в решении производственных задач, развивать творческую инициативу и активность рабочих, инженерно-технических работников и служащих.

Нет сомнения в том, заявил в заключение тов. Мазуров, что претворение в жизнь решений сентябрьского Пленума ЦК КПСС и Закона, который будет принят на настоящей сессии Верховного Совета СССР, является крупным шагом вперед в борьбе партии и советского народа за построение коммунистического общества в нашей стране.

(ТАСС).



# Сегодня — День учителя

## Молодость остается с человеком

В жизни нередко случается: встретишь человека, побеседуешь с ним и невольно почувствуешь, что сделал какое-то открытие. Вот и Августу Николаевну я не знал, только слышать о ней приходилось.

— Абрамова? — Спросит кто-нибудь из моих коллег. — Человек интересный...

И вот накануне Дня учителя у нас с Августой Николаевной состоялась встреча.

У Абрамовой 28 лет педагогической деятельности. Меня вовсе не удивил солидный стаж работы этой учительницы. Удивило то, как ей удалось сохранить такой огонь в душе без малого после трех десятков лет педагогической практики.

Еще не зная ее специальности, подумалось, что перед тобой литератор: острая речь, вдохновенный блеск глаз, боевая осанка и еще молодой задор. Таким и должен быть учитель. Только Августу Николаевну не литератор, а математик. Свой любимый предмет она ведет во второй школе уже двадцать два года.

— Математика — самая интересная наука, — говорит Абрамова. — Она требует логики и мысли. А это доставляет радость...

Мне, не математику, от таких слов тоже становится как-то радостно. Вот встретился с преподавателем, которого, ну никак нельзя назвать «сухарем», а ведь математиков часто представляют именно такими. Здесь иная категория преподавателя, где слились вместе: человек, математик, артист.

Конечно, все это пришло к учительнице не сразу. Если спросить у Августы Николаевны, как было в самом начале, когда она впервые встретила со своими воспитанниками, то

учительница с задумчивой улыбкой ответит:

— Понимаете, ребята в первые дни меня не признавали...

Откровенное грустное признание учительницы сейчас может вызвать только улыбку: как это давно было...

— Выдержки не хватало, поэтому приходилось после института кое-чему учиться у своих старших товарищей, — заметила Августа Николаевна.

На помощь Абрамовой приходила Людмила Ивановна Дедюкина.

— Все у вас будет хорошо, — говорила звучной пятой школы, — потому, что основа есть для этого великодушная.

Другие педагоги тоже замечали, что Абрамова учительница способная, а опыт придет к ней со временем. И очень важно, что в самые трудные минуты сама Августа Николаевна не испугалась своей нелегкой профессии. После каждого дня, проведенного в школе, учительница устраивала самоанализ: что было хорошего, что было плохого. Перед глазами всплывали отдельные психологические детали, за которыми вставала целая картина. И тогда все ошибки были видны, как на экране. И чем глубже Августа Николаевна их видела, тем быстрее с ними расставалась.

— Вы, знаете, — сказал однажды директор школы Бобров, — Абрамова глубоко знает свой предмет и отлично научила ребят решать задачи.

Это была первая похвала, которая так необходима молодой учительнице. Приходилось слышать и от воспитанников отзывы:

— Учительница строгая, но объясняет уроки понятно и интересно. Так вот и росла учительница-мате-

матик, неся знания своим воспитанникам. Августа Николаевна сделала двадцать два выпуска. О каждом из них, что-то хорошее сохранилось в памяти учительницы. Самым интересным был последний выпуск в прошлом году: из тридцати шести девушек и юношей двадцать три поступили в вузы. Владимир Воронко, Елена Лившиц, Валентина Шевченко сейчас учатся в государственных университетах на физико-математических факультетах. Абрамова сумела воспитать любовь у своих воспитанников к своему предмету.

— Может быть, учеными они все и не станут, но преподаватели математики получатся из них отличные, — улыбнулась учительница.

Самых способных к математике ребят Абрамова принимает в математический кружок, который она всю жизнь ведет в школе. Учительница признается:

— Кружковцы любят математику, и занятия в кружке дают им такие знания, которые выходят за рамки школьной программы.

И это учительнице доставляет особое удовольствие. Привить любовь к своему предмету для Августы Николаевны, можно сказать, счастье. Когда она рассказывала о Владимире Воронко, то особо выделила:

— Володя может стать ученым.

Абрамова — учительница внимательная и пытливая. Она всегда любила задать себе вопрос: почему? И сама старалась найти на него ответ. А когда не находила, обращалась к другим за помощью. Теперь молодые педагоги обращаются с самыми неожиданными вопросами к Августе Николаевне и всегда находят ответ. Даже на такой вопрос почему вы не стареете?



— Зимой — лыжи, а летом — водный спорт, — отвечает Абрамова, которой исполнилось пятьдесят лет. Пятьдесят, а она молода и не думает уходить на пенсию. Когда ее об этом спрашивают, то слышишь в ответ заразительно молодой смех.

— Мне, на пенсию?!

Так может смеяться человек, с которым молодость не расстанется долго-долго. А может быть, и никогда. Потому, что Августа Николаевна относится к разряду людей, способных гореть и зажигать других всю жизнь.

А. ПОЧУЕВ.



Идет урок истории в 5-м классе 38-й школы. Его ведет Джамия Вениаминовна Усенко. Эта молодая учительница работает в школе всего 4-й год. Но Джамия Вениаминовна уже завоевала авторитет среди педагогического коллектива и ребят. На снимке вы видите ее в классе.

## Славен труд учителя

Установление Дня учителя — радостное событие для многомиллионной армии учителей нашей Родины. Великий Ленин сказал, что в нашей стране учитель поднят на такую высоту, на какой он не стоял и не может стоять в буржуазном обществе. И это так. Установление Дня учителя — еще одно свидетельство заботы Коммунистической партии и Советского правительства о тех, кто воспитывает и обучает юных граждан нашей страны. Эта забота красноречиво выразилась и в повышении заработной платы и в других мерах, направленных на улучшение условий труда и быта учителей.

В ответ на заботу партии и правительства учителя нашего города отвечают своими трудовыми успехами: совершенствуют свое педагогическое мастерство, повышают знания. Об этом наглядно говорят цифры и факты. В нашем городе 1230 учителей. Из них в 1963—64 учебном году 429 учителей добились полной успеваемости по своему предмету, а в 1964—65 г. количество учителей, добившихся полной успеваемости по своему предмету, возросло до 609 человек. Проблема предотвращения второгодничества ими успешно решена.

В городе два учителя носят почетное звание заслуженного учителя РСФСР: это Полова Нина Антоновна и Мальцева Нина Михайловна. 48 учителям присвоено звание отличника народного просвещения. Среди них учительница начальных классов школы № 38 К. В. Неретина, учительница математики школы № 20 Л. В. Махорина, учительница начальных классов школы № 38 Л. Н. Матвейкина, учительница школы № 38 Н. Д. Миллер, учительница начальных классов школы № 36 М. И. Митькина, учитель географии школы

№ 31, Н. И. Ильин, учитель школы № 36 И. М. Ясеновый, учительница русского языка и литературы школы-интерната № 41 А. А. Крапко и другие. Только в одной 17-й школе пять отличников народного просвещения. Наше учительство по праву гордится именами этих учителей.

Возросла в целом по городу и успеваемость учащихся. В доказательство можно привести следующие данные: в 1958—59 учебном году успеваемость учащихся нашего города составляла 88,2 процента, в 1964—65 учебном году она составляет 97,3 процента. А коллективы учителей таких школ, как №№ 41, 39, 16 добились стопроцентной успеваемости.

Особенно много теплых слов хочется сказать в адрес педагогического коллектива школы-интерната № 41 (директор А. Б. Сухацкий). Контингент учащихся этой школы труден, но педагогический коллектив благодаря своей настойчивости, упорству, трудолюбию, теплоте и ласке по отношению к детям, заботе о каждом учащемся добился высоких результатов. Приятно зайти в школу-интернат № 41. Дети всегда чисты, подтянуты, обладают высокой степенью воспитанности. Самое главное — они чувствуют себя хозяевами своей школы, болеют за нее, гордятся своей школой.

День учителя ко многим обязывает. Прежде всего всегда и во всем быть на высоте, никогда не переставать учиться, чтобы не иссяк родник знаний, необходимых нашим питомцам. Хочется пожелать всем учителям нашего города еще усерднее трудиться, воспитывать наших учащихся в духе великих идеалов ленинской партии.

К. ПРОСКУРИНА,  
инспектор города.

## РАДОСТНОЕ ИЗВЕСТИЕ

### НАШИ ИНТЕРВЬЮ

С большой радостью и удовлетворением встретил коллектив преподавателей школы № 20 сообщение об установлении Дня учителя. Ельканина Нина Федоровна от имени партийной организации по этому поводу сказала следующее:

— Весь наш коллектив очень доволен тем, что и скромный труд учителя замечен и оценен. Было как-то обидно свой праздник есть у шахтеров и строителей, у железнодорожников и

танкистов, а вот у учителей его нет. Если подумать, то кто же, как не учителя, куют надры шахтеров, строителей, железнодорожников? А теперь и у нас — учителей — есть свой праздник, и это для нас — радостно. Известие об установлении Дня учителя как-то прибавило нам сил, подняло дух. На только что прошедшем заседании мы постановили встретить в конце первой четверти хорошими успехами, железнодорожников и взяли обязательство

к 50-летию Советской власти не иметь в школе второгодников и неуспевающих.

А. К. Ерохина на вопрос, какое впечатление вызвало сообщение об установлении Дня учителя ответила, что она, как и все остальные преподаватели, проработавшие долгое время по воспитанию молодого поколения, с большой радостью встретила эту весть.

— Я буду стараться работать еще лучше, в ответ на заботу нашей партии, — сказала она.

Директор школы Г. П. Рожков дополнил своих коллег, сказав, что не только учителя восприняли

извещение об установлении Дня учителя с большим душевным подъемом, но и учащиеся были очень обрадованы этим событием. Многие из ребят заходят в учительскую, чтобы поздравить своих преподавателей. В стенах школы в эти дни царит радостное возбуждение, вызванное приближающимся праздником.

В заключение он добавил, что весь коллектив преподавателей единодушно принял решение ответить на заботу партии и правительства еще большими успехами, еще лучшим и более творческим трудом.

В ОСЕНИ



Из лирической  
**ТЕТРАДИ**

В этом мире кто-то здорово  
напугал,  
Дав для счастья нам всего  
одну,  
Как неповторимую минуту —  
Первую влюбленную весну.  
Все на свете может  
повториться:  
Поцелуй, встречи, лунный  
свет,  
Первый снег и сказка про  
Жар-Птицу...  
Только не сумеем мы  
влюбиться  
Так, как первый раз, в  
семнадцать лет.  
А весна, она опять приходит,  
Заставляя ждать, мечтать и  
петь,  
И любовь по бездорожью  
блужд,  
Торопясь по адресу поспеть.  
Точный адрес...  
Был же он когда-то,  
Были письма, было слово  
«жди».  
Только смыслы имя адресата  
Долгие осенние дожди.  
Но, когда, приветствуя  
влюбленных,  
Загрохочет в небе первый  
гром,  
Я иду, не прячась от  
знакомых,  
По заросшей тропке в старый  
дом.  
Все, как прежде, только  
смотришь строго  
И спокойно, вдруг не пряча  
глаз,  
Говоришь: получше вытри  
ноги.  
На дворе весна, такая грязь!  
А вокруг рассветы полыхают,  
Бьются ветры в голубой  
тревоге  
Да ручки рокоцуют, не стихая...  
Ну, а ты сказала:  
— Вытри ноги...

У НАС на шахте новая лава к запуску готовится, на пласту Снятаковском, 78-й. Тоже крутопадающая, как и 76-й. Иной заходит на участок, спрашивает: «Возьмете в 78-ю?». «Можно и взять!» — отвечаешь. И сразу вопрос: «А как лава? Заработать в ней можно?» Так спрашивает, будто начальник участка или механик всеисильны. Снажет он: лава будет работать хорошо — и она будет работать хорошо. Будто уголь на-гора идет сам собой, а ты, горняк, только у кассы стой да деньги получай.

Нет, манна с неба не сыплется, и уголь по щучьему велению в вагонетки не идет. Так и приходится отвечать любопытным. И объяснять приходится, что в новой лаве трудные условия, что все будет зависеть от коллектива, работающего в ней.

Ведь и в бригаде Карла Соломоновича Гартмана, ныне из месяца в месяц успешно работающей, не всегда шли дела нормально. Не всегда 76-я лава была на хорошем счету. Три года назад редкая смена обходилась здесь без аварий, без срывов. То комбайн неисправен, то двигатель вышел из строя, то в колчедан врезались и все зубки поломали. Аварии были различных вариантов, а итог один — невыполнение плана, низкие заработки. Полный цикл за неделю давали, не больше — было и такое.

Десятый участок сравнительно молодой на шахте. Коллектив его привычен к крутопадающим лавам. На пологих пластах нам работать не приходилось. Но 76-я лава была не под стать прежним. Во-первых, мощность малая. Если раньше работали на сотом горизонте, на пласту Толмачевском, где мощность пласта 1,8 — 2 метра, то в 76-й мощность всего 1,2 метра, а длина лавы — 250. Здесь не встанешь в полный рост, стесненность чувствуется. Здесь нужно привыкнуть: и к вождению комбайна, и к лаве — ко всему.

Во-вторых, в лаве волнистая и, к тому же, слабая почва. Комбайн вести — нужно уметь, так уметь, чтобы чувствовать лаву, «на зубок» знать каждый ее метр, ориентироваться уметь. Иначе в кровлю или почву врежешься — и не будет добычи, будет дерганье, нервотрепка.

Походили горняки в эту лаву неделю — вторую, посмотрели, что она значит, ругаться начали. Каждый по-своему. Кто вслух, кто про себя. Год был закончен неудачно. Лаву начали отработывать в мае, а к концу года задолжали более 5 тысяч тонн угля. Вот так начинала работать 76-я лава. Это было три года назад, в 1962 году. Три года — срок большой.

И изменилось за это время тоже многое. Лава, правда, прежняя, все та же — 76-я. И коллектив в ней работает, в основном, прежний. Но как работает!

Пусть об этом расскажут цифры. В 1962 году месячный план был 8 тысяч тонн. Долг за год, как уже говорилось, составил более 5 тысяч тонн. В 1963 году месячный план возрос до 9.500 тонн угля. Год провозжали со сверхплановым счетом в 5.518 тонн. В прошлом году при плане

Теперь же, если и встретится колчедан, то только срежет шпильки, которые заменить не так уж сложно. А диски остаются невредимы. С тех пор (около года, кажется) не пришлось заменить ни одного редуктора.

А электрослесарь Альберт Дитцель предложил приваривать шестерню к валу ротора двигателя. Раньше она была на болтах, которые часто срезало. И таких предложений было много, все они минута по минуте экономили рабочее

ку — тоже время нужно. А с вводом металла подготовительная смена выпадала. Значит, добыча шла непрерывно.

Металл извлекаем при помощи лебедки. Здесь мы тоже внесли кое-что от себя. Раньше было три каната, теперь один, только у лебедки более емкий барабан.

Немалое внимание коллектив участка уделяет снижению травматизма. У нас прижился твердый принцип: За травму ответственность несет вся бригада. Коллективная ответственность требует серьезного и строгого отношения друг к другу. Результаты налицо: если в прошлом году за 9 месяцев у нас было 10 травм, то в этом году только две. А меньше травм — больше рабочих рук.

У бригады закон: придти в лаву — значит работать. Пример в этом поназывает бригадир К. С. Гартман, звеньевые тт. Мельников, Рейдель, горнорабочие тт. Голубин, Авдеев, Пименов и другие. Как бы ни были сложны горногеологические условия, наши комбайнеры, такие, как тт. Моор Майоров, не допускают промахов.

Старожилы, у которых по 10—15 лет шахтерского стажа, в бригаде немного. Всего около 30 человек. Остальные новички. Но и они, входя в бригаду, хорошо усваивают ее неписаный закон — работать на полную силу, на совесть. Ибо только от коллектива, в первую очередь, зависит, как будет работать лава. Как говорится, здесь прямая пропорциональность.

**И. ГРЕБЕНЮК,**  
начальник участка № 10,  
шахты «Комсомолец».

**ПРЯМАЯ**  
**пропорциональность**

12 тысяч тонн в месяц, выдавалось 13 тысяч и более. За год дополнительно к плану было отправлено 17.729 тонн.

Коллектив остался прежний, но, приглядевшись к лаве, притершись в ней, работал по-новому. Производительность комбайна росла. Вот и в этом году, несмотря на то, что план увеличен до 14.000, ежемесячно растет сверхплановый счет. Он составляет уже 9 тысяч. Причем, более 1.500 тонн выдано только в сентябре.

В 76-й лаве работает комбайн ЛГД. Он, правда, рекомендован только для работы в пологих лавах. Но и у нас, где угол наклона 20—25 градусов, тоже работает. Только много пришлось пересмотреть, так сказать, приспособить машину к местным условиям. Грузчик, например, убрали. Он ни к чему. Вместо него изготовили в мехцехе шахты течку.

Пересматривать и изменять пришлось многое. Особенно когда шел смотр по повышению производительности труда, много было подано и внедрено дельных предложений. Например, раньше с завальной стороны оставалось много штыба. Это, во-первых, потеря угля, во-вторых, создается загрязнение рабочего места. Закладает мелким углем решетки, стойки — потом попробуй найди их. Рационализаторы участка предложили со стороны шнека поставить щиток и шнек перебросить к забою. Угля в завале оставаться не стало.

Хорошее предложение было подано машинистом комбайна Василием Корневым. Он предложил диски к отбойной штанге крепить не на армированных шпильках, а на мягких шпильках. Дело в том, что в лаве часто встречаются колчедановые включения и при этом ломаются диски.

Мало того, что при этом простоя большой, диски — дефицитная вещь, они не всегда под рукой. Машинистам комбайнов это хорошо известно.

время, снижали простои. Это один из «секретов» успешной работы коллектива.

Собственно «секретов» таких немного. «Секрет» первый: резкое снижение аварийности на механизмах. Достигнуть этого не просто, но можно. Если в начале работы 76-й лавы у нас следовали аварии за аварией, то виновники всегда выявлялись и наказывались. Разбор происшедших аварий проходил не в узком кругу, а при всем коллективе. И разговор шел не формальный, а начистоту. Без придинок, но строго. Это было уроком не только для провинившихся, но и для всех присутствовавших. Это — «секрет» второй.

Большую роль сыграло внедрение металлокрепи. Обеспечить 250-метровую лаву деревянным креплением — сложное дело. Сделать подготов-

Идет всекузбасский смотр качества продукции

**ЕСТЬ СДВИГИ!**

Пятый месяц длится всекузбасский смотр по качеству продукции. Каковы же его плоды по нашему городу? Недавно в городском штабе смотра были подведены некоторые итоги участия предприятий в смотре.

Прежде всего, важно уже то, что смотр в той или иной мере повысил внимание к вопросам качества на всех предприятиях и стройках. В нем активно участвует большое число трудящихся.

Борьба за улучшение качества продукции выразилась в практических предложениях трудящихся. С начала смотра

было подано в смотровые комиссии на местах 1049 предложений. 811 из них приняты, а 525 уже внедрены и дадут экономического эффекта в 354 тыс. рублей. Наибольшее количество предложений получено и пущено в дело на заводах «Кузбассале-

бассэлемент» по 11 изделиям достигнут уровень мировых стандартов, на электроламповом — такой уровень достигнут по трем изделиям. Ни одной рекламации не поступило за время смотра на качество продукции по «Красному Октябрю», заводам полукоксования и клевоому. Широко стала применяться на заводах сдача продукции без дефектов с первого предъявления.

**Добиваться большего**

мент», электроламповом, шахтах имени Ярославского, «Полысевская-2», в Егзовском ШСУ, в ЦЭММ треста «Ленинголь».

Смотр уже дал конкретные результаты по повышению качества. Так, на заводе «Куз-

Смотр по качеству дал свои плоды и по шахтам треста «Ленинголь». От снижения зольности в целом по тресту сэкономлено 600 тыс. рублей.

Городской штаб смотра признал лучшими предприятиями в смотре: завод «Кузбассэлемент», шахту имени Ем. Ярославского и Егзовское ШСУ.

Но вместе с тем штабом было отмечено слабое внимание к смотру на ряде предприятий и строек города. Явно недостаточно занимаются улучшением качества в тресте «Ленинскшахтострой», где затраты на переделку, на устранение брака в 1965 году больше, чем в минувшем году. Штаб отметил также низкое качество угля, добываемого Грамотейским карьером.

Штаб наметил дальнейшие меры по повышению действенности смотра в остающиеся месяцы 1965 года.

**Н. ХАРИТОНОВ,**  
председатель стройкома  
Ленинского СУ № 1.

**Результаты радуют**

Движение за коммунистический труд является испытанным средством морально-политического воздействия на массы, мобилизации их на высокопроизводительный труд, дающий при наименьших затратах наибольший экономический результат.

Коллектив Ленинского СУ № 1 треста «Кузбассжилстрой» включился в соревнование за коммунистический труд в основном в 1963 году. Движение, зародившееся в недрах отдельных участков и бригад, за эти годы охватило весь коллектив стройки: ныне все участки и звенья борются за почетное звание. Уже сейчас в коллективе есть два участка и один цех коммунистического труда, более 200 ударников работает на объектах стройки.

С развитием соревнования коллектив заметно улучшил свою работу, покончил с традиционным отставанием, а последние два года стройка работает с прибылями и выполняет государственный план, что является результатом благотворного влияния внедрения опыта передовиков производства.

На днях построком совместно с административной провел специальное со-

брание ударников коммунистического труда с вопросом «Об авангардной роли ударников коммунистического труда на производстве и в быту».

С докладом выступил начальник СУ Н. И. Полетаев. Выступающие в прениях Мария Гавриш — штукатур-маляр, Михаил Немов — бригадир арматуро-бетонщиков, Юрий Измайлов — бригадир штукатуров-маляров и другие поделились опытом своей работы и работы товарищей, такж, как рабочие механического цеха, бригады плотников т. Аргамонова, электриков т. Булдыгина и других, которые не только трудятся, но и отстаивают и учатся по-коммунистически.

Вместе с тем выступающие отметили ряд недостатков и неполадок, особенно в организации труда и использовании рабочего времени, а также остановились на фактах недостойного поведения отдельных работников, в частности, Нилова и Ливановой, которые были лишены звания ударника коммунистического труда за систематические аморальные поступки.

В заключение собрание приняло постановление с призывом ко всему коллективу, в котором, в частности, говорится: «...Развивая инициативу масс в предоктябрьском соревновании, собрание ударников призывает весь коллектив стать на ударную вахту и добиться успешного выполнения плана 4-го квартала по вводу в эксплуатацию объектов, обеспечить сдачу 80-квартирного дома № 23 по улице Пушкина, 96-квартирного и 80-квартирных домов по проспекту Кирова, 120-квартирного дома в поселке Грамотейском, двух 32-квартирных домов и общежития на 66 комнат в поселке Никитинка, а всего до нового года сдать по городу жилья 12.501 квадратный метр».

Сейчас это обращение обсуждается на рабочих собраниях всех участков и бригад стройки, и есть все основания надеяться, что коллектив справится с поставленной задачей.



## ГВИНЕЯ: РАССВЕТ В Н'ЗЕРЕКОРЕ

«Н'Зерекоре выходит из мрака колониальной ночи и вступает в новую жизнь» — под таким заголовком газета «Хороя» опубликовала большую статью об одной из крупнейших новостей Гвинеи — лесопильном заводе в Н'Зерекоре, сооруженном с помощью Советского Союза.

Этот завод считается гордостью столицы лесного района Гвинейской Республики. Когда знакомись с ним, отмечает автор статьи, резкие контрасты создают подчас впечатление нереальности. Промышленный комплекс соседствует со священным лесом, производственный шум — с тишиной сурового лесного массива, опутанного лианами. Значение нового предприятия для страны не ограничивается экономическими выгодами. Завод меняет жизнь всего района. Здесь родится и получит квалификацию рабочий класс. Н'Зерекоре символизирует рождение новой Гвинеи, подчеркивает «Хороя».

Описывая современную технику нового предприятия, автор статьи задерживается перед одной из машин: «Надпись на русском языке свидетельствует о том, что эта машина создана в сибирском городе Омске. Н'Зерекоре окружен лесом, Омск находится посреди тайги. Как по этому поводу не помечать о полном и быстром преобразовании нашей страны по примеру Сибири, изменившей свой облик в столь короткие сроки!»

Олег КНЯЗЕВ,  
корреспондент ТАСС.  
Конакри.

Из года в год Кемеровская филармония планирует организацию концертов для трудящихся нашего города силами своих художественных коллективов, а также коллективов и отдельных исполнителей всесоюзного объединения «Росконцерт».

Если бы не некоторые досадные организационные ошибки филармонии, то художественное обслуживание нашего города в сезоне 1964—65 гг. можно признать вполне удовлетворительным.

Но ошибки филармонии в том, что она обязывает своих уполномоченных на местах организовывать по два, а то и по три концерта одним составом в один вечер, причем на разных площадках, отстоящих на расстоянии 30—35 километров одна от другой. Так, например, концерты заслуженной артистки республики М. Мироновой были назначены в один вечер в Центральном Дворце культуры и ДК шахты «Полысаевская-1» почти без перерыва, один за другим. В итоге — задержка концерта в ЦДК на 45 минут. Это отразилось и на выступлении артистки в ЦДК.

Нам понятно стремление филармонии, как можно больше приобщить трудящихся к искусству ведущих мастеров страны, но этому стремлению должны сопутствовать самые благоприятные условия для выступления искусства мастеров. Эти условия зависят от четкой организационной работы филармонии.

Немалые потери числа зрителей несет филармония, допуская выступления на наших сценах неполноценных коллективов, вроде коллектива Московской эстрады «От танца к песне и шутке». Этот коллектив выступил на сцене ЦДК с неутвержденным репертуаром, допустил при этом халтурное его исполнение, выразившееся особенно в совершенно недопустимом развязном поведении ведущего концерт Владимира Махина.

Появление в нашей области подобных коллективов должно быть поставлено в вину «Росконцерту», но и филармонии следовало бы быть осмотрительнее.

Думаем, что такие ошибки уже позади. Впереди же вырисовывается четкий план концертного сезона 1965—66 гг., объявленного филармонией. Его анализ позволяет предполагать, что он будет весьма интересен по своему содержанию.

По примеру прежних лет вводятся в план абонементные концерты под общим названием «Ведущие мастера музыкального искусства». Эти концерты будут проводиться два раза в месяц, в период с ноября по апрель 1966 г. включительно. В них для любителей музыки и пения прозвучат великолепные обаятельные голоса: лауреата Всесоюзного и Международного конкурсов вокалистов Вероники Мирошниченко (сопрано), народного артиста РСФСР, солиста Ленинградской филармонии Сергея Шапошникова (баритон) и дипломанта Всесоюзного конкурса вокалистов солиста Московской филармонии Михаила Рыбы (бас), популярного певца Георга Отса.

Небезынтересно будет нашим молодым начинающим музыкантам, да и любителям камерной музыки побывать на концерте лауреата Международного конкурса им. Гайдна Государствен-

ного квартета им. С. С. Прокофьева, в котором прозвучат лучшие произведения этого композитора.

Концерт лауреата Международных конкурсов имени Моцарта и П. И. Чайковского Марка Лубоцкого (скрипка) явится украшением концертного сезона и большим музыкальным событием в нашем городе.

Снискавший мастерством игры на фортепиано мировую известность Сергей Доренский — лауреат конкурса в Раио-де-Жанейро — даст в этом сезоне только один концерт.

Кроме абонементных концертов, филармония в октябре в ЦДК организует ряд концертов, которые также обещают много интересного.

Откроет концертный сезон 13 октября Виктор Кохно (Москва) программой «Ваши любимые песни», по произведениям композиторов А. Пахмутовой, А. Баджаняна, З. Колмановского и других. Поет Виктор Кохно в сопровождении инструментального ансамбля «Юность».

Побывает у нас в гостях эстрадный ансамбль Брянской филармонии с солистом Николаем Степным. В его репертуаре

цыганские народные песни и романсы.

Московский концертный ансамбль под управлением Виктора Корпачева в своей программе имеет произведения камерной музыки, арии, романсы западных, русских и советских композиторов.

В первых числах ноября состоится концерт солистов Государственного ордена Ленина академического Большого театра СССР — народного артиста РСФСР П. И. Селivanова и заслуженного артиста РСФСР С. М. Хромченко по обширной программе из арий, романсов, народных русских и зарубежных песен.

И, наконец, спектакль-концерт даст Московский театр миниатюр, под управлением В. Полякова. Этот театр творчески соревнуется с популярнейшим театром Аркадия Райкина. И его, несомненно, будут ждать с нетерпением.

Пожелаем успеха областной филармонии в ее важной работе и будем надеяться, что объявленный концертный сезон пройдет на высоком идейно-художественном и организационном уровне.

В. ВАГРАМОВ.



По грибы.

Фотоэтиюд В. Скоробогатова.

## КИРЗОВЫЕ САПОГИ

(Рассказ)

Они стояли втроем. Девушка, к которой он подошел, быстро скользнула по нему взглядом.

— Разрешите вас пригласить, — произнес солдат.

Тоненькие брови ее приподнялись и на верхней губе удивленно дрогнула родинка. Девушка была из красивых. И высокая пышная прическа, и ровно загнутые вверх ресницы, и черные туфельки на «гвоздиках» — все говорило, что она знает об этом, старается это подчеркнуть и это ей удается.

Когда солдат протянул руку, готовый встретить руку девушки, она вдруг рассмеялась. Рассмеялась очень легким, тихим смехом и сказала с мягким упреком:

— Ну что вы, что вы... Только спустя не сколько мгновений, он понял, что получил отказ.

— Это же все-таки танцы, — услышал солдат, когда уходил назад. — Все должно быть соответственно. А он в кирзовых сапогах...

«Сапоги, видимо, не для танцев», — зло по-

думал солдат. И ему захотелось крикнуть ей что-нибудь обидное, сделать так, чтобы ей стало больно. Солдату казалось, что все смотрят на него. Одни, чтобы посмеяться, другие — посочувствовать, третьи — просто из любопытства.

Парню стало грустно. Он знал цену сапогам. До этого он знакомился с людьми чаще всего на работе. А на работе они обычно носили сапоги. Так было на стройке. Сколько хороших людей он там узнал! Возвращаясь домой, шагая в брезентовой куртке и в грубых кирзовых сапогах, он встречал знакомых юношей и девушек. Они тоже были в кирзовых сапогах, забрызганных известью, запыленных цементом. Они строили дома, они поднимали стены корпусов, фабрик и заводов.

Осенью его призвали. Он надел кирзовые сапоги. Надел, не морщась, не досадуя на них — своих, давних знакомых.

Солдат думал, при-

той стенке танцплощадки. Он никого не видел, ничего не слышал. По всей Европе разбросаны безвестные могилы людей в защитных гимнастерках и кирзовых сапогах. Интересно, есть ли у той девушки отец? Может, и его унесла война? Может, забыла она слезы своей матери о neverнущемся домой муже? Он думал, этот парень в кирзовых сапогах, а кругом смеялись, танцевали...

— Какой вы невнимательный! — вдруг услышал он чей-то голос. — Ведь я уже столько времени стою перед вами...

Он даже вздрогнул. Девушка небольшого роста улыбалась ему прямо в лицо.

— Ох, уже эти мне ребята... Такие задачки все... Как дамский вальс, так безразличная поза...

Она говорила с такой добродушной сварливостью, что солдат невольно улыбнулся:

— Извините, я не заметил.

Она танцевала легко, казалось, даже и не за-

мечала, что танцует... Они кружились говорили о разных пустяках. Когда же танец кончился, он сказал.

— С вами нескучно. Честное слово! Скажите, как вас зовут?

— Подход чудесный... Альбиной.

— А меня — Григорием.

— Вот здорово! А я ведь Григорьевна. Альбина Григорьевна! Мама говорит, что отец меня так называл, когда мне еще не было года.

— Почему «называл»?

— Он был солдатом. Тогда шла война, а с войны возвращаются не все. Пришли письмо и две медали... Как это больно. Мама и сейчас как увидит солдата, расстраивается...

«А уже кое-кто зарыл, — снова забились в голове у Григория та же мысль. — Ведь и она хорошо выглядит, и у нее тоже «гвоздики»...».

— Как же вы догадались, Альбина, пригласить меня?

— А что? Разве нельзя? Кстати, слышите, играют танго. Будьте же кавалером!

В. ОЛИЯРНИК.

## НА ГОЛУБОМ ЭКРАНЕ

3 ОКТЯБРЯ  
ВОСКРЕСЕНЬЕ

17.00 Для малышей. Мультипликационный фильм.

17.20 Для школьников. «Клуб краеведов».

18.00 «Тайна пернатого змея». Художественный фильм.

### ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Ленинск-Кузнецкая грузовая АТК — токаря 4-го — 5-го разряда.

Обращаться по адресу: пер. Ледниковский, № 6, отдел кадров.

Ленинск-Кузнецкое прорабство «Промсвязьмонтаж» — на монтажные работы техников и монтажников связи, спайщиков кабелей, рабочих без специальности и кладовщика.

Обращаться в часы занятий по адресу: Трестовский переулок, АТС треста «Ленинуголь», телефон по тресту № 1—26.

Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации треста «Ленинскошахтострой» глубоко скорбят по поводу безвременной смерти

КЛИМЕНКО  
Валерия Николаевича

и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойного.

19.20 «Сыпь черемухой, Солнце — куст».

(К 70-летию со дня рождения Сергея Есенина).

20.00 «Наш честный хлеб».

Художественный фильм. 21.30 Кинопанорама.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

### СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»  
СВЕТ ДАЛЕКОЙ ЗВЕЗДЫ

Сеансы: 11-00, 4-00, 6-40, 9-30.

МАЯКОВСКИЙ НАЧИНАЕТСЯ

ТАК...

Сеансы: 9-30, 2-00.

Малый зал

ЖИВЫЕ И МЕРТВЫЕ

(1 серия)

Сеансы: 3, 5, 7, 9.

«РОДИНА»

НОВЫЙ ДОН-ЖУАН

Сеансы: 10-30, 12-30, 4-00, 5-50,

7-40, 9-30.

ЧЕРНАЯ ЧАЙКА

Сеансы: 9-00, 2-20.

На удлиненных сеансах

«Жил человек»

«Рекорд»

ОПЕРАЦИЯ «Ы»

Сеансы: 3-00, 4-45, 6-30, 8-20.

Петрунина Людмила Ивановна, проживающая по ул. Ломоносова, № 4—33, возбуждает дело о расторжении брака с Петруниным Александром Ивановичем, проживающим в Иркутской области, гор. Усолье-Сибирское. Дело будет слушаться в нарсуде г. Ленинска-Кузнецкого.